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■ Přiblížit statistiku dětem zábavnou formou

■ Koná se již po páté

■ Zachovává principy standardních statistických šetření –

anonymitu, ochranu individuálních údajů, ale není 

reprezentativní s ohledem na dobrovolnou účast

■ Dotazník v Minisčítání 2020 měl 21 otázek, děti jej vyplňovaly 

od 1. listopadu do 13. prosince 

■ Vše online na www.miniscitani.cz

Základní principy Minisčítání

http://www.miniscitani.cz/
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Minisčítání 2020

■ Cílová skupina: 4. – 9. třídy základních škol a nižší ročníky 

víceletých gymnázií
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Minisčítání 2020

■ Letošního Minisčítání se zúčastnilo 18 833 žáků  

z 1 593 tříd a 298 škol
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Partneři

Hlavní partner 

Partneři

Mediální partner



6

Ceny
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Microsoft – hlavní partner

■ Data jsou nová ropa

■ IT pracovníci jsou potřeba, ale nejsou to jen programátoři

■ Jedna věc je data mít, druhá umět s nimi pracovat

■ PowerBI – nástroj pro analýzu dat, pro školy zdarma

■ Mnoho příkladů v českých školách + cvičebnice

■ Surface Go 2 – ideální zařízení do školy

■ Další informace najdete na aka.ms/skolstvi
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Kolik času trávíš na internetu nebo hraním her?

8 % 12 % 24 % 21 % 13 % 7 % 15 %

Méně než 1 hodinu 1 hodinu 2 hodiny 3 hodiny

4 hodiny 5 hodin Více než 5 hodin

16 %

20 %

27 %

18 %

8 %

4 %
7 % 4 %

6 %

18 %

20 %

17 %

11 %

24 %

10 let 15 let
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Kolik knih přečteš za rok?

9 % 14 % 16 % 16 % 13 % 33 %

Žádnou Jednu Dvě Tři Čtyři Víc než čtyři

3 %
11 %

15 %

17 %

15 %

39 %

18 %

17 %

17 %12 %

9 %

27 %

10 let 15 let
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Máš vlastní pokoj?

59 % 32 % 5 % 3
 %

Ano Ne, sdílím ho s jedním sourozencem

Ne, sdílím ho s více sourozenci Ne, sdílím ho s jinými lidmi

Ne, sdílím ho s více členy domácnosti

Možnost 

Ano
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V kolik chodíš spát?

3 %

18 %

43 %

27 %

5 % 4 %

1 % 2 %

6 %

30 %
27 %

34 %

v 18 nebo 19
hodin

ve 20 hodin ve 21 hodin ve 22 hodin ve 23 hodin o půlnoci
a později

10 let 15 let

7 % 24 % 34 % 18 % 17 %

v 18 nebo 19 hodin ve 20 hodin ve 21 hodin
ve 22 hodin ve 23 hodin o půlnoci a později
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Kam bys nejraději cestoval?

Možnost 

po Čechách

26 % 15 % 15 % 9 % 8 % 7 % 6 %

4
 %

4
 %

4
 %

po Evropě do Severní Ameriky do vesmíru po Čechách

do Austrálie do Střední Ameriky do Asie do Jižní Ameriky

do Afriky Raději necestuji do Antarktidy
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Za kým jdeš, když máš problém?

64 % 7 % 17 % 10 %

za rodiči za jiným příbuzným za kamarádem za učitelem za nikým jiné

82 %

6 %

6 %

1 %

4 %

2 %

44 %

7 %

28 %

17 %

4 %

10 let 15 let
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Hlavní zdroj informací o sexu

24 %
15 %

27 %

11 %

18 %

16 %

12 %

18 %

6 %

5 %

3 %

5 %

18 %

30 %

7 %

47 %

20 % 21 %

35 %

8 %

14 % 12 %
16 %

10 %

Dívka Chlapec 10 let 15 let
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Co je pro tebe nejdůležitější?

72 % 12 % 8 %

Rodina Zdraví Kamarádi Škola

Volný čas Počítač, mobil Štěstí Peníze

49 % 15 % 14 % 5 % 9 %

4
 %

10 let

15 let
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Shrnutí
• V pořadí pátého Minisčítání se zúčastnilo téměř 19 tisíc dětí ve 

věku 9 až 15 let z celé České republiky.

• Děti spolu nejvíce komunikují prostřednictvím sociálních sítí 

a mobilních aplikací.

• Na internetu nebo hraním počítačových her tráví denně většinou 

2 až 3 hodiny.

• Doma nejvíce pomáhají s vysáváním, mytím nádobí a vařením.

• Cestovat by děti nejvíc chtěly po Evropě, do Severní Ameriky 

a do vesmíru.

• S problémy se děti svěřují především rodičům, následně pak 

kamarádům.

• Nejdůležitější je pro děti jednoznačně rodina.

• Detailní výsledky jsou k dispozici na www.miniscitani.cz.
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27. března – 11. května


